

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

同植幸福树 共建绿美家！

广东省巾帼植树月义务植树活动在惠州举办

南粤三月春意浓，巾帼挥铲植树忙。3月18日，“同植幸福树 共建绿美家”——广东省巾帼植树月义务植树活动在惠州市举办。活动由广东省妇女联合会、广东省林业局主办，惠州市妇女联合会、惠州市林业局承办，龙门县妇女联合会、龙门县林业局协办，旨在引领全省广大妇女和家庭牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，助力广东高质量发展和绿美广东生态建设。

省妇联党组书记、主席谭萍，省林业局二级巡视员邹榜先，惠州市委常委、组织部部长黎明，惠州市政协副主席、龙门县委书记刘洪添等领导出席活动。省妇联机关党员干部，省林业局相关处室负责人，惠州市和龙门县有关人员，部分全国（省级）“三八”红旗手，巾帼建功标兵，巾帼文明岗、美丽庭院、最美家庭代表，绿美广东巾帼志愿队代表等400多人参加活动。

■采写：新快报记者 曾贵真
■摄影：新快报记者 邓迪



▲送健康现场，当地妇女群众参与互动。

◀省妇联党组书记、主席谭萍（前右）了解省市妇联联合“六送”活动工作。

“巾帼红”携手共植“幸福树”

根据《广东省“绿美广东巾帼行动”实施方案》，广东省妇联、省林业局将每年3月份设为“广东省巾帼植树月”，在全省上下共同开展“同植幸福树 共建绿美家”植树活动。

3月18日下午，在惠州市龙门县龙潭镇土湖村的植树点，天空放晴，春风送爽，大家挥锹铲土、扶苗正根、堆土围堰、压实土壤、提桶浇灌，合力种下600棵紫花风铃木，为土湖村增添了成片新绿，也为高质量发展栽下“绿色希望”。植树现场，处处可见巾帼红的身影。省妇联主席谭萍与一同植树人员亲切交流，勉励大家积极扩绿兴绿护绿，共同努力让绿色家底更丰厚，为推动乡村全面振兴和“百千万工程”持续见效奉献巾帼力量。

现场一片热火朝天，每一铲土、每一滴水，都凝聚着大家对美好生活

的向往和对推动绿美广东生态建设的努力。在植树的过程中，大家纷纷表示，齐心协力共建“绿美家”，是一件十分有意义的事情。

“努力参与植绿护绿，是践行‘绿水青山就是金山银山’发展理念的具体表现，很有意义。”龙门县机关事务管理局徐翠霞表示，单位这次组织了二十多人参加活动，以后会动员更多人，从身边小事做起，加强对周围环境爱护，共同建设好绿美生态家园。

“把树种好，周围环境好了，人的心情也会跟着改变，变得更加积极向上。”全国五好家庭代表李幸旋表示，以后会多点过来看看自己种下的树，关注这里的发展。

增绿就是增优势，植树就是植未来。此次种下的“生态绿”，有望在

不久的将来，成为高质量发展的“聚宝盆”。据了解，此次种下的紫花风铃木是优良的观花乔木树种，对土壤要求不严，容易成活，花期较长，一般从12月开始可持续到次年3月，单株花期达30多天，具有很好的观赏性。

“非常感谢省市县妇联和林业部门精心组织的这次植树活动，它带动了我们全村植树的热情。”龙门县龙潭镇土湖村党支部书记王文锋表示，土湖村位于惠州环两山（“南昆山—罗浮山”）最美旅游公路旁边，这片紫花风铃木生态林对村里发展影响深远，以后将成为新的网红打卡点，加上对面的樱花树林以及后续的增绿，土湖村农文旅发展将因此而提速，“我们对未来乡村全面振兴充满了希望。”他说。

向全省广大妇女和家庭发出“春天之约”

活动中，先进妇女（家庭）代表宣读了爱绿护绿倡议，向全省广大妇女和家庭发出春天之约，倡议大家一起参与绿美广东生态建设：共同践行生态理念，守护绿水青山。通过造林绿化、认种认养、捐资捐物、志愿服务等多种形式，种植巾帼林、家庭林、亲子林；带头做绿化志愿者，影响和带动广大妇女和家庭，从身边事做起，共

建绿美家园。充分利用庭院内外边角地、空闲地，建设小菜园、小果园、小花园、小公园等，打造四时常绿、处处皆绿的靓丽家园。

近年来，广东省妇联深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，持续深化“绿美广东巾帼行动”，据统计，2024年，全省各级妇联开展“同植幸福树 共建绿美家”植树活动不少于100场，种植巾帼林、家庭林、亲子林不少于100片。

7345场次，引导广大妇女群众在“四旁”“五边”种植各类主题林2919个，营造了良好的绿美城乡人居环境。

今年巾帼植树月期间，全省各级妇联拟联合林业等部门，上下联动共同开展“同植幸福树 共建绿美家”植树活动不少于100场，种植巾帼林、家庭林、亲子林不少于100片。

“六送”活动贴心有趣 妇女姐妹热情捧场

当天，省市妇联还联合在龙潭广场开展送政策、送技能、送岗位、送健康、送文化、送温暖等“六送”活动以及消费助农、法律维权周、小额贴息贷款等宣传活动，为广大妇女群众更高质量就业、更好创业、提升生活质量提供细致、暖心服务。

“妇女维权服务热线是多少？”“答案是12338。”

“遭遇家暴在哪个部门申请人身保护令？”“答案是人民法院”……

在“六送”现场，有奖问答环节吸引了不少妇女群众参与，一问一答和小小的奖品，既增强了活动趣味，又让妇女群众深刻地记住政策要点。现场对禁毒、反家庭暴力法、妇女权益保障法、家庭教育促进法、未成年人保护法、民法典等图文并茂的宣传大大丰富了大家的知识积累，增强了自身维权意识。

在送技能摊位前，不时有妇女群众了解帮扶妇女创业小额贴息贷款、高质量就业等情况。

“这个按摩仪是网红产品，卖得非常火爆。”“这是我们的艾叶糍粑，有个姐妹早上刚做的，尝一个”……“六送”现场还以小集市的方式展示了大量当地巾帼创业产品，示范带动群众并拉动了消费。

精彩的“六送”活动受到了当地群众尤其是妇女群众的热烈欢迎，“这样的活动很贴心，也很有趣，希望以后能多搞几次。”一位刚参与互动的阿姨说。

活动还对当地部分困难家庭进行了入户慰问。



■植树人员合力种下600棵紫花风铃木，为土湖村增添了成片新绿。